
Direzione Processo Legislativo e Comunicazione Istituzionale
Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE

N. 9
Fondazione Stadio Filadelfia e utilizzo delle risorse finanziarie

BILETTA ALESSANDRA HILDA FRANCESCA (prima firmataria)

Presentata in data 26-07-2019

Presentata dalla Consigliera regionale:

Ordinaria a risposta scritta

XI  LEGISLATURA



 

 
 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula    
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione   
                                               Ordinaria a risposta scritta    
                                               Indifferibile e urgente in Aula    
                                               Indifferibile e urgente in Commissione    

 
 

Oggetto: Fondazione Stadio Filadelfia e utilizzo delle risorse finanziarie 
 

Premesso che 

• al fine di salvaguardare la memoria storica e sportiva della Città di Torino, con l.r. 

12/2008, la Regione ha deciso di partecipare, in qualità di socio fondatore, alla 

costituzione della "Fondazione Stadio Filadelfia", di concerto con il Comune di 

Torino e il Torino FC; 

• con l.r. 8/2013 e per le finalità sopra richiamate, la Regione ha concesso alla 

Fondazione Filadelfia un contributo straordinario massimo pari a 3.5 milioni, 

diviso in quote annuali per un periodo di quindici anni e finalizzato al regolare 

pagamento delle rate di ammortamento dei mutui contratti dalla Fondazione per 

la ricostruzione del complesso sportivo; 

• secondo quanto riportato dagli artt. 3 e 3 bis dello Statuto, la Fondazione è stata 

costituita al fine di procedere alla ristrutturazione dell’impianto già Stadio 

Filadelfia, definendo una scala di priorità nella realizzazione degli interventi: 

terminato l’impianto sportivo, si sarebbe dovuto realizzare un museo storico 

dedicato alla Squadra e, successivamente, la sede del Torino FC, unitamente 

alla sede della Fondazione, e una sala stampa; 

• già durante la fase progettuale erano state accolte specifiche richieste del Torino 

FC relative a modifiche ed integrazioni sul progetto iniziale, che hanno 

comportato un incremento dei costi di realizzazione dell’impianto sportivo di circa 

1,15 milioni di euro; 



 

• ultimati i lavori dell’impianto sportivo, risulterebbe che il CdA della Fondazione 

Stadio Filadelfia sia intervenuto, con delibere proprie, sul programma delle opere 

da realizzare attraverso l’individuazione di due lotti distinti: il cosìddetto Lotto 2 

ricomprendente la realizzazione della sede del Torino FC e della sala stampa, 

una mensa nonché un impianto di refrigerazione dell’aria per le aree interne 

utilizzate dal Torino FC del costo di circa 100mila euro, e il Lotto 3 relativo al 

museo storico dedicato alla Squadra.; il CdA, nel contempo, avrebbe stabilito di 

destinare tutte le risorse economiche a propria disposizione alla realizzazione del 

Lotto 2; 

• la realizzazione del Lotto 2 sembrebbe discostarsi dalla ratio che ha portato il 

Legislatore regionale ad intervenire in più momenti per la salvaguardia della 

memoria storico sportiva della Città 
  

SI INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere 
 
 

• se quanto in premessa corrisponda al vero e, in caso di risposta affermativa, se e 

come si intenda intervenire per garantire l’utilizzo delle risorse coerentemente 

con le finalità che hanno portato alla costituzione stessa della Fondazione. 
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